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 اهصاعة اهِجٌية -59

 .تحديد شبى تحرك افـجقم مذ دوائر ظز افسماء فقلا الغسض من التجسبة:

 ضبشقر ابقض -صؿسقي ذات فقن ؿوتؿ   :الأدوات المشتخدمة 

 الخطوات

  فرشؿ افـجقم ادسماة افدب الأـز مذ ظذ أحد اشتخدم افطبوصر

 و. الأفقاح داخؾ افشؿسقي. ارشؿ افؽقـبي )افصقرة افػؾؽقي( بلـؿؾف

 امسؽ افشؿسقي ؾقق رأشؽ. 

  .أدر ادؼبض ببطء مذ امدوه ظؽس ظؼورب افسوظي 

 .يبؼك مرـز افشؿسقي مذ كػس ادؽون، وتتحرك افـجقم حقفف النتائج:

تبدو وـلنهو تتحرك حقل  "افدب الأـز"بي ادسماة افـجقم مذ افؽقـ لماذا؟

كجؿ مرـزي مثؾ افقديـ ظذ مدار افسوظي. مدعؾ افـجقم دورة واحدة 

شوظي، وفؽـ ظذ ظؽس افسوظي، لا تؽقن افقديـ مذ كػس  91ـومؾي ـؾ 

 1مقضع معغ ؿبؾ  إػافقضع ـؾ فقؾي مذ كػس افقؿً. تصؾ افـجقم 

قاؿع، افـجقم لا تتحرك، كحـ مـ كتحرك. تتؿ دؿوئؼ تؼريبًو ـؾ فقؾي. مذ اف

شوظي، ممو يجعؾ افـجقم تبدو وـلنهو  91الأرض دورة واحدة ـومؾي ـؾ 

افؼطبغ، كجؿ افشمال، وهق هذا افـجؿ  إػتتحرك. يشر محقر الأرض 

 افذي يبدو أن جمقع افـجقم الأخرى تتحرك حقفف. 
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 اهتكوص -61

 ؽـ تشؽقؾ ثؼى أشقد. فتحديد ـقػ يؿ الغسض من التجسبة:

جرار  - بوفقكون، واشتخدم حجؿ صغر مستدير  :الأدوات المشتخدمة

 ؿؾؿ تحديد - ثلاجي - زجوجقي ـبرة الحجؿ

 الخطوات

 إظداد جرارتغ مـػصؾتغ مع افبوفقكوت ادتضخؿي داخؾ ـؾ مـفما. 

  امسؽ ـؾ بوفقن بحقٌ يؽقن ؾؿف ؾقق حوؾي الجرة والجزء ادتبؼل مـ

 .داخؾ الجرةافبوفقن 

 تضخقؿ افبوفقكوت داخؾ الجرار. 

 اربط ؾتحوت افبوفقكوت ادغؾؼي. 

 ضع ظلامي ظذ افبوفقكوت ؾقق الحوؾي افعؾقيي مـ الجرار بؼؾؿ افتؿققز. 

  دؿقؼي ثؿ ضع الجرة افثوكقي ظذ  11ضع جرة واحدة مذ افػريزر ددة

 .افطووفي بحقٌ تبؼك مذ درجي حرارة افغرؾي

  بنزافي الجرارة مـ افػريزر. دؿقؼي، ؿؿ  11بعد 

  .راؿى مقضع افعلامي ظذ افبوفقكوت 

طؾ افبوفقن مذ درجي حرارة افغرؾي بدون تغقر، فؽـ تؼشعر  النتائج:

 مذ اكؽماصف وؽرؿف مذ الجرة.ممو يتسبى افبوفقن 
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افغوز داخؾ افبوفقن ويـدؾع افبـوفقن ادطـوضل. يبؼـك حجـؿ  يـطؾؼ لماذا؟

أن افضغط مـ افداخؾ والخورج متسوويون. واكؽؿش افبوفقن ـما هق ضودو 

افبوفقن ظـدمو اكخػض افضغط افداخع. إذا اشـتؿر افضـغط افـداخع مذ 

أن يصـبح افبـوفقن أصـغر  إػالاكخػوض، ؾنن ؿقة ادـودة ادركـي شـتمدي 

وأصغر. إكف افتقازن بغ ضغط افدؾع ادرن وافغوزات افداخؾقي افتل يؿؽـ 

قد. تــتٍ افتػـوظلات افـقويـي مذ مرــز افــجؿ أن تػسر تشؽقؾ ثؼى أش

ظـذ ؿـدم ادسـوواة مدـذب ضغطًو خورجقًو. وضودو أن جوذبقي افـجؿ افتـل 

تسووي هذا ادـعطػ الخورجل، ؾنن افـجؿ، مثؾ افبوفقن، يبؼك مستؼرًا مذ 

ــــدمو  ــــؿ. ظـ الحج

ــوظلات  ــػ افتػ تتقؿ

افـقويي، ؾنن افتقازن 

بغ الجوذبقـي وافؼـقة 

ٍ، الخورجقــي يـــزظ

مقاد  مدذبوالجوذبقي 

ــز  ـــجؿ كحــق مرـ اف

ــد أن  ـــجؿ. ويعتؼ اف

ـــ أن  ــتؼؾص يؿؽ اف

يستؿر حتـك يصـبح 

افـجؿ صغرا فدرجي 

 أكف فـ يؽقن مرئقو بعد ذفؽ، وبوفتولي شقتؿ تشؽقؾ ثؼى أشقد.
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 اهِجوَ اهبعيدة -61

 الأرض.  إػتحديد أي كجؿ هق الأؿرب  الغسض من التجسبة:

 ؿؾؿ رصوص    - صؾصول فؾتشؽقؾ   - إبهومؽ  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  اشتخدم صؾصول افتشؽقؾ فعؼد ؿؾؿ رصوص مذ وضع ظؿقدي ظذ

 .افطووفي

 اكتظر مذ أرجوء افغرؾي وامسؽ إبهومؽ أموم ذراظؽ. 

 أؽؾؼ ظقـؽ افقسرى. 

  ،ظز ضرف الإبهوم مذ ممحوة افؼؾؿ افرصوصفؾـظر اشتخدام افعغ افقؿـك. 

 .أؽؾؼ ظقـؽ افقؿـك واشتخدم ظقـؽ  لا تحرك رأشؽ أو إبهومؽ

 .ضرف الإبهوم إػافقسرى فؾـظر 

 لاحظ ادسوؾي افتل يبدو ؾقفو إبهومؽ يتحرك. 

 إػافعغ افقسرى يمدي  إػافعغ افقؿـك يبدو أن افتبديؾ مـ  النتائج:

 .افعغ إػتحريؽ الإبهوم. الحرـي أـز ظـدمو يؽقن الإبهوم أؿرب 

تحرك كظرًا لأكف يتؿ ظرضف مـ زوايو مختؾػي. الحرـي يبدو أن الإبهوم ي لماذا؟

افقجف. هـوك كجؿ ؿريى مـ الأرض  إػأـز ظـدمو يؽقن الإبهوم الأؿرب 

فديف تغقر واضح مذ مقضعف ظـد مشوهدتف مـ جقاكى مختؾػي مـ مدار 

 Aالأرض. خلال ؾصؾ افشتوء، شقشوهد مراؿى مـ الأرض افـجؿي 
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خؾػ  Bلال افصقػ، يظفر افـجؿ خؾػ افـجؿي افؼريبي، وفؽـ خ

افـجؿي افؼريبي. وذفؽ لأن افـجؿ افؼريى يـظر إفقف مـ زوايو مختؾػي؛ هذه 

الحرـي افظوهرة تسؿك الاختلاف افـجؿقي. ظـد مؼوركي الاختلاف 

تحرك أـثر هل تافـجؿل فـجؿغ مختؾػغ، ؾنن افـؼطي افتل يبدو أنهو 

 الأرض. إػافـجقم الأؿرب 

 

 

 اليجه )أ(
 اليجه )ب(

 الأرض صًفاً الأرض ظتاءًا
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 عالموز -62

تقضقح ـقػ تمثر ادسوؾي ظذ شطقع كجؿ  الغسض من التجسبة:

 .واضح

 مصبوح ومضي   :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 ؿػ مذ وشط ؽرؾي مظؾؿي وأدع ادصبوح افؽفربوئل ظذ الحوئط. 

 امق ببطء كحق الجدار وراؿى كؿط افضقء ادـتٍ ظذ الحوئط. 

ر حجمًا مع اؿساب : يصبح كؿط افضقء أـثر إذاؿًو وأصغالنتائج

 .افؽفربوئل مـ الجدار المصباح

افضقء يتحرك بعقدا ظـ مصبوح يدوي مذ خط مستؼقؿ. إذا ـون لماذا؟ 

صعوع افضقء يسك مصدر افضقء بزاويي، ؾنكف يستؿر مذ الاكتشور حتك 

يضرب جسمًا. تتكف مصودر افضقء الأخرى، مثؾ افـجقم، بـػس 

مـ افضقء، وفؽـ ظذ مسوؾوت مختؾػي  افطريؼي. كجمان يعطقون كػس افؼدر

مـ الأرض، شقبدو أنهما يتؿتعون بؿؼويقس مختؾػي )درجوت شطقع(. 

تؼؾقؾ الإضوءة افتل تصؾ  إػيمدي اكتشور افضقء مـ افـجؿ الأـثر بُعدًا 

الأرض. وهؽذا يبدو افـجؿ افبعقد بوهتًو، وـذفؽ افضقء ظـدمو يؽقن  إػ

 مصبوح يدوي أبعد مـ الجدار.
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 أكجر إظراقاً -63

 .تقضقح ـقػقي تلثر الحجؿ ظذ درجي شطقع افـجؿ الغسض من التجسبة:

 ؿؾؿ رصوص - ورق أفقمـققم -مصبوح ومضي 9  :الأدوات المشتخدمة

 ورؿتغ مـ افقرق افػورغ -

 الخطوات

  .ؿؿ بتغطقي نهويي افعدشي لأحد ادصوبقح بؼطع الأدقكققم 

 دـققم. اشتخدم ؿؾؿ افرصوص ؿؿ بصـع ثؼبو مذ وشط رؿوئؼ الأ

 .فتجقيػ هذه الحػرة بحقٌ تؽقن ـبرة مثؾ افسبوبي أو حقلهو

  شؿ( ظذ ضووفي 41بقصوت ) 1ضع افقرق ظذ بعد. 

  15بقصوت ) 6ؿؿ بنطلام ؽرؾي مو، أمسؽ بودصبوح ظذ بعد حقالي 

 .شؿ( ؾقق ـؾ ورؿي

 .اؿو مـ افضقءيـتٍ ادصبوح ؽر ادؽشقف دائرة أـز وأـثر إذ النتائج:

 ـؾما ـون افػتح مذ نهويي ادصبوح أـز، ـؾما ـون صعوع افضقء أـثر إذاؿًو لماذا؟

ظذ افقرؿي افقرؿقي. حجؿ افـجؿ، مثؾ ؾتح ادصبوح، يمثر ظذ شطقع 

 افـجؿ. أـز افـجؿ، وأـثر إذاؿو افضقء ظذ الأرض. افـجقم ذات أحجوم

فشؿس كجؿي متقشطي الحجؿ، مختؾػي. بعضفو أصغر مـ الأرض. تعتز ا

ـؿ(. فدى افـجقم افعؿلاؿي  4.129،111مقؾ ) 271.111يبؾغ ؿطرهو 

مرة مـ افشؿس. يُعرف مؼقوس شطقع افـجؿ ـما  4111 إػأؿطور تصؾ 



 خاًطا: اهِجوَ

 

042 
 

  
 

 

-يُرى مـ الأرض بوشؿ الحجؿ. يعتؿد مؼدار افـجؿ ظذ ثلاثي أصقوء 

رة وافسوخـي الحجؿ، وادسوؾي مـ الأرض، ودرجي الحرارة. افـجقم افؽب

 افؼريبي مـ الأرض ادؼؿي مذ شماء افؾقؾ.
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 وقت اهِٔار هوِجوَ -64

 إثبوت أن افـجقم دائمًا شوضعي.  الغسض من التجسبة:

 -طرف ابقض  - بطوؿي أبجديي  -ورؿي مثؼقبي   :الأدوات المشتخدمة

 مصبوح ومضي.

 الخطوات

  ثؼقب مذ بطوؿي افػفرس مع افثؼى.  2 إػ 7ؿؿ بؼص 

  بطوؿي افػفرشي مذ ادظروفأدخؾ. 

  9مذ ؽرؾي مضوءة جقدًا، ضع افظرف أمومؽ مع ادصبوح يبؾغ حقالي 

 .شؿ( مـ الجزء الأمومل مـ ادغؾػ وؾقق بطوؿي افػفرشي 6بقصي )

 حرك مصبوح يدوي خؾػ ادغؾػ. 

  شؿ( مـ الجزء الخؾػل  6بقصي ) 9امسؽ ادصبوح افؽفربوئل حقالي

 .مـ ادغؾػ

 ظـدمو يضيء افضقء الأبجدييفر افثؼقب ادقجقدة مذ افبطوؿي لا تظ النتائج:

ظذ الجوكى الأمومل فؾؿظروف، وفؽـ يؿؽـ رؤيتفو بسفقفي ظـدمو يلتي 

 .افضقء مـ خؾػ افظرف وكحقك

يؿر افضقء مـ افغرؾي ظز افثؼقب ادقجقدة مذ افبطوؿي بغض افـظر  لماذا؟

ي ادحقطي أـثر ؿتومي ظـ مقضع ادصبوح، وفؽـ ؾؼط ظـدمو تؽقن ادـطؼ

مـ افضقء افؼودم مـ افثؼقب، يؿؽـ رؤيتفو. هذا صحقح أيضو مـ 
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افـجقم. إنهو تؾؿع خلال شوظوت افـفور، وفؽـ افسماء مؼؿي جدًا بضقء 

افشؿس افتل يؿتزج بهو ضقء افـجقم. افـجقم أـثر وضقحًو مذ فقؾي ؽر 

 .مؼؿرة مذ مـوضؼ بعقدة ظـ أضقاء ادديـي
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 طاهعرائ -65

 تحديد شبى دوران افـجقم. الغسض من التجسبة:

ؿؾؿ  - ضبشقر ابقض - ورق مؼقى أشقد :الأدوات المشتخدمة 

 ذيط لاصؼ - مؼص - رصوص

 الخطوات

  شؿ( مـ افقرق الأشقد 46بقصي ) 5ؿؿ بؼطع دائرة بؼطر حقالي. 

  كؼوط صغرة ظشقائقوً ظذ افدائرة افسقداء 41اشتخدم افطبوصر فقضع. 

 افؼؾؿ افرصوص مذ وشط افقرؿي ضع رأس. 

  اشتخدم ذيطًو فتثبقً افؼؾؿ افرصوص ظذ الجوكى افسػع مـ

 .افدائرة افقرؿقي

 .ؿؿ بتدوير افؼؾؿ ذهوبًو وإيوبًو بغ راحي يديؽ

 تظفر حؾؼوت افضقء ظذ افقرق افذي يتؿ تدويره.  النتائج:

ممو يجعؾ  يحتػظ ظؼؾؽ بصقر كؼوط افطبوصر أثـوء دوران افقرق، لماذا؟

افقرق يبدو وـلكف يحتقي ظذ حؾؼوت. يتؿ إكتوج صقرة مموثؾي ظـدمو يخرج 

افػؾؽققن فقحوت ؾقتقؽراؾقي تحً ضقء افـجقم فعدة شوظوت. يمثر 

افضقء مـ افـجقم بشؽؾ مستؿر ظذ افػقؾؿ ادؽشقف، ويـتٍ خطقضًو ـما 

بتي كسبقوً فق أن افـجقم تتحرك مذ مسور دائري. الحؼقؼي هل أن افـجقم ثو
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والأرض تتحرك. افـجقم تظفر فتتحرك مذ افسماء، فؽـ مذ افقاؿع، يتحرك 

 افػقؾؿ مع الأرض أثـوء دوراكف ظذ محقرهو.
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 صِدوق اهكبة اهصٌاوية )اهبلاُيتاريوَ( -66

ذح ـقػقي ؿقوم افؼبوب افػؾؽقي بنكتوج صقر  الغسض من التجسبة:

 .فؾسماء افؾقؾ

ذيط  -ورق مؼقى أشقد  - أحذييصـدوق  :الأدوات المشتخدمة

 مؼص - دبقس مستؼقؿ - ادصبوح ومضي - شقفقػون

 الخطوات

 اؿطع مربعًو مـ نهويي صـدوق الأحذيي. 

  مذ افطرف الآخر مـ افصـدوق، اؿطع دائرة ـبرة بما يؽػل لإدخول

 .نهويي ادصبوح

  ؽطل افػتحي ادربعي بؼطعي مـ افقرق الأشقد. ؿؿ بتثبقً افقرق مذ

 .دوق بوفؼيطافصـ

  ثؼقب مذ افقرق الأشقد 2 إػ 7اشتخدم افدبقس فعؿؾ. 

 ؿؿ بتقجقف صـدوق الأحذيي كحق الجدار افػورغ. 

 مذ ؽرؾي مظؾؿي، ؿؿ بتشغقؾ ادصبوح. 

  تحرك جقئي وذهوبو مـ الحوئط فتشؽقؾ صقر واضحي فبؼع ضقئقي

صغرة ظذ الحوئط. اجعؾ افثؼقب ادقجقدة مذ افقرق الأشقد أـز 

 .ا ـوكً افبؼع ادقجقدة ظذ الحوئط صغرة جدًاإذ

يتؿ ظرض كؿط متضخؿ مـ افثؼقب ادصـقظي مذ الجدار ظذ  النتائج:

 .الجدار
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الخورج فتـتٍ دوائر  إػمع تسؾقط افضقء ظذ الحزم افصغرة، تـتؼ  لماذا؟

ـبرة مـ افضقء ظذ الحوئط. يستخدم ظرض افؼبي افسماويي افذي يظفر 

 بلـؿؾف ـرة مستديرة مع وجقد ثؼقب متبوظدة مذ مقاؿع افـجقم شماء افؾقؾ

 ادػردة وادجؿقظوت افـجؿقي. افؽقـبي هل مجؿقظي مـ افـجقم افتل يشؽؾ

ترتقبفو صقرة خقوفقي. يـتٍ ضقء شوضع مذ وشط افؽرة افبؼع افضقئقي ظذ 

مجؿقظوت مختؾػي مـ ترى شؼػ مـحـل يؿثؾ افسماء. ـما تدور افؽرة، و

م. كظرًا فتطقر الأرض حقل افشؿس، يتؿ ظرض افـجقم ادختؾػي افـجق

 مذ افسماء مذ أوؿوت مختؾػي مـ افسـي.

 

 



 اهفوم 

 

051 
 

  
 

 

 اهتأثير اهطبابي -67

درب افتبوكي بلنهو شحوبي ذح شبى طفقر مجرة  الغسض من التجسبة:

 .ضبوبقي

 ورق ابقض - ورق مؼقى أشقد -ورؿي مثؼى  : الأدوات المشتخدمة

 ذيط لاصؼ - صؿغ -

 الخطوات

  حؾؼي مـ افقرؿي افبقضوء.  91اشتخدام ادثؼى فؼطع حقالي 

 ؿؿ بغراء افدوائر ؿريبي مـ بعضفو مذ وشط افقرؿي افسقداء. 

 ضع افقرق ظذ صجرة أو أي ـوئـ خورجل. 

  ؿػ بوفؼرب مـ افقرؿي وافؼ كظرة ظؾقفو، ثؿ افعقدة ببطء حتك لا

 .يؿؽـ رؤيي افدوائر ادـػصؾي

ؤيي افدوائر ادـػصؾي ظـد افقؿقف بوفؼرب مـ افقرق، يؿؽـ ر النتائج:

 .وفؽـ ظذ مسوؾي، تـدمٍ افدوائر معوً فتشؽقؾ صؽؾ أبقض ـبر

كظرًا فعدم ؿدرة افعغ ظذ تمققز كؼوط افضقء ادـػصؾي افتل تؽقن  لماذا؟

ػعؾ تؿريبي جدًا مـ بعضفو افبعض، تتداخؾ افدوائر ادـػصؾي معًو ـما 

افـجقم بشؽؾ أـثر وضقحًو. مجرة درب افتبوكي هل رؤيي  ظـدأظقــو 

مجؿقظي مـ افـجقم والأجرام افسماويي الأخرى، بما مذ ذفؽ كظومـو 

افشؿز، افذي يتحرك ظز افؽقن. جزء مـ تؾؽ ادجرة يظفر ـضبوب 
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حؾقبل مذ شماء افؾقؾ. هذا افضقء الخوؾً هق مذ افقاؿع ضقء مـ مؾقورات 

ظدم  إػرهؿ يؾؿع. يرجع هذا افـؼص جزئقوً افـجقم بعقداً فدرجي أن كق

ؿدرة أظقــو ظذ ؾصؾ مصودر افضقء افبعقدة، فؽـ ـؿقوت ـبرة مـ 

 افغبور ادجري تبعثر أيضوً ويؿـع ضقء افـجقم مـ درب افتبوكي.
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 عدَ اهتصاوي -68

 تحديد شبى كبض افـجقم ادتغرة.  الغسض من التجسبة:

 شؿ( 91بقصي ) 2تديرة، بوفقكوت مس  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 اكػخ افبوفقن جزئقوً. حوؾظ ظذ نهويي افبوفقن مذ ؾؿؽ أثـوء افتجربي. 

 اشتخدم ضغط افتـػس فؾحػوظ ظذ الهقاء مـ افػرار. 

 اكػخ ادزيد مـ الهقاء ظذ افبوفقن. 

 .اشؿح فبعض الهقاء بوفتسرب 

 .مذ الحجؿ: يزيد افبوفقن ويـخػض النتائج

د دؿت افبوفقن مذ الحجؿ لأن افضغط داخؾ افبوفقن يتغر وييتغر لماذا؟

افبوفقن ويـؽؿش مع تغر الهقاء افداخؾ. افسػقدات هل ظبورة ظـ كجقم 

متغرة، مثؾ افبوفقن، تغر حجؿفو اظتمادًا ظذ افضغقط افداخؾقي. هذه 

افـجقم، بخلاف ؽرهو، فقسً مذ حوفي تقازن، بؿعـك أن جوذبقتفو افتل 

افداخؾ لا تسووي افضقء وضغط الحرارة اددؾقظغ فؾخورج.  إػتسحى 

حجؿ تغقر افسػقدات، يتغر بتغر درجي الحرارة وإظطوء ـؿقي أن ـما 

مختؾػي مـ افضقء. ظـد افسخقكي، يظفر افـجؿ بوفؾقن الأصػر وظـدمو 

يصبح الجق بوردًا، يبدو برتؼوفقًو. افسػقدات هل افـجقم افتل فديهو كبضوت 

 ي.مـتظؿ
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 حرارَ ضىئًُ

 الجاذبًُ الأرضًـُ
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 احترق -69

 ."الأصفى"تحديد شبى حدوث  الغسض من التجسبة:

 مطرؿي - مسمار -ؿوفى مـ الخشى    :المشتخدمة الأدوات

 الخطوات

 ؿؿ بطرق ادسمار جزئقوً مذ افؼوفى الخشبل 

 ؿؿ بؾؿس رأس ادسمار بنصبعؽ 

 ادسمار شوخـي.رأس  :النتائج

ك بغ ادطرؿي وادسمار الاحتؽو الاحتؽوك.ؾرك جسؿغ معوً يسبى  لماذا؟

يـتٍ حرارة ـما يحدث مذ ؾرك افـقوزك وجزيئوت الهقاء مذ افغلاف الجقي 

 افػضوء.هل ؿطع متغرة الحجؿ مـ ادقاد افعوئؿي مذ  وافـقوزك فلأرض.

افغلاف  إػؾسقتؿ شحبفو  الأرض،إذا اؿسبً افـقوزك مـ ؿقة جوذبقي 

ئوت الهقاء يتسبى مذ احتؽوك افـقزك سريع الحرـي مع جزي الجقي.

 تشتعؾ كقزك.تسخغ وتقهٍ افـقزك. هذه افؽتؾي ادتقهجي تسؿك الآن 

حقـما يحسق افـقزك ادتقهٍ  الأرض.شطح  إػافـقوزك ظودة ؿبؾ وصقلهو 

تحدث زخوت افـقوزك  ."افشفوب"ؾنن ومقض افضقء افـوتٍ يطؾؼ ظؾقف 

لأكف مذ  ،ؿزديس 41وأـتقبر  94و ،أؽسطس 49ويـوير  1ـؾ ظوم حقل 

يتؿ  ادختؾػي.هذه افتقاريخ تمر الأرض مـ خلال مدارات ادذكبوت 

وصؾ  وإذا فلأرض.افغلاف الجقي  إػشحى هذه ادودة مذ مدار ادذكى 
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معظؿ افـقوزك صغرة  كقزك.ؾنكف يطؾؼ ظؾقف  الأرض،شطح  إػافـقزك 

بضرب  وفؽـ هـوك ؿطع أـز ؿد ؿومً افرمؾ،افغبور أو حبقبوت جزيئوت 

 الأرض.
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 صورة ظوية -71

 محوـوة شديؿ امتصوص. أجؾ مـ  الغسض من التجسبة:

 - ورؿي مـ ورق افطبوظي 4 - مصبوح افطووفي  المشتخدمة: الأدوات

 ؾؿ رصوص ؿ

  الخطوات

 :مظؾؿي.ؿؿ بنجراء هذه افتجربي مذ ؽرؾي  ملاحظي 

  افطووفي.ؿؿ بتشغقؾ مصبوح 

 ادصبوح.موم م( أ 4بعد حقالي ) ظذورؿي  امسؽ 

  شؿ( مـ افقرق ظذ  6بقصي ) 9ضع ؿؾؿ رصوص ظذ بعد حقالي

 ادصبوح.الجوكى افذي يقاجف 

  تقاجفؽ.افقرؿي افتل  إػاكظر 

 افقرق.صقرة طؾقي مـ أصؽول ؿؾؿ افرصوص ظذ   :النتائج

 ثلاث وهـوكهق شحوبي واشعي مـ افغبور وافغوز مذ افػضوء.  افسديؿ لماذا؟

 افسدم الاكبعوثقي افضقء،وهل شُدم الامتصوص افتل تمـع  افسدم،ؾئوت مـ 

 وافسدم الاكعؽوشقي افتل تعؽس افضقء مـ أجسوم أخرى. تتقهٍ،افتل 

افذي يحجى  الامتصوص،فؾؼؾؿ افرصوص تحوـل شديؿ  وافصقرة افظؾقي

 وترجع أصؽول داــي.افضقء افؼودم مـ خؾػف ويظفر ظذ هقئي صقرة طؾقي 

ترـقز الجسقمات افتل تشؽؾ افسديؿ افذي  إػ هذه افسحى مذ افسماء

 افبعقدة.يحجى ضقء افـجقم 
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 الحوسوُات -71

 حرـي ادجرة الحؾزوكقي. إثبوت  الغسض من التجسبة:

 مثؼوب ورق - ورؿي مـ ورق دؾس ادلاحظوت 4   المشتخدمة: الأدوات

 موء -ؿؾؿ رصوص  - فس( 4جرة شعتفو ) -

  الخطوات

  بودوء.ثلاثي أربوع الجرة حقالي  بؿؾءؿؿ 

  افقرق.مثؼوب  بوشتخدامدائرة مـ افقرؿي  91إؿطع حقالي 

  ادوء.ؿؿ برش افدوائر افقرؿقي ظذ شطح 

  افرصوص.حرك ادوء بسرظي مذ حرـي دائريي بوفؼؾؿ 

  افتؼؾقى.لاحظ ادقوه مـ الأظذ والجوكبغ بعد افتقؿػ ظـ 

فتشؽقؾ صؽؾ حؾزوني مذ  ،كػسفوافدوائر افقرؿقي حقل  تدور :النتائج

 ادرـز.

افقرؿي افدوارة تحوـل ؾؼط الحرـي افؾقفبقي وترـقز مودة مجرة  لماذا؟

ادجرات أـثر شؿؽًو مذ ادرـز. ؾفؿ مذ  وتؽقنحؾزوكقي مرصعي بوفـجقم. 

درب افتبوكي هل مجرة فقفبقي. وتستغرق درب افتبوكي  ومجرةافقاؿع اكتػوخ. 

فؽـ يتؿ تغطقي مسوؾي ـبرة  ـومؾي،احدة مؾققن شـي فعؿؾ دورة و 961

إن كظومـو افشؿز  كجؿ.مؾقور  911خلال هذا افدوران مـ ؿبؾ أـثر مـ 

 411111هق مجرد جزء صغر مـ هذه افؽتؾي ادتصوظدة افؽبرة افتل تبؾغ 
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هل مؼقوس ادسوؾي  وافسـي افضقئقي الحوؾي. إػشـي ضقئقي مـ الحوؾي 

بسرظي  وافسػر افضقء.احدة تعـل أنهو تلخذ ؾسـي ضقئقي و افقؿً.وفقس 

يستغرق شـي واحدة ـومؾي فؾسػر  افثوكقي،ـؿ( مذ  111111مقؾ ) 425111

 ادسوؾي.لهذه 
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 خارطة اهِجٍ -72

 "كجؿ افشمال  "و "افدب افؽبر "مقؿع  تحديد  الغسض من التجسبة:

ؾؿ ؿ  - مسمار ـبر - خقط - ورؿي بقضوء لاصؼي   المشتخدمة: الأدوات

 سوظدم - تحديد

  الخطوات

  ضقفؽ.شؿ( أضقل مـ  11بقصي ) 49اؿطع خقط ضقفف 

 .اربط أحد ضرمذ افسؾسؾي بؿسمار 

  ضع ورؿي بقضوء لاصؼي ظذ الأرض. ؿؿر،مذ فقؾي صوؾقي بدون 

  أثـوء  "افدب افؽبر"كجؿ مذ ـقـبي  إػؿػ ظذ حوؾي افقرؿي وأذ

 بحريي.لرجح ر بوفتممو يسؿح فؾؿسما الخقط،حمؾ افطرف الحر مـ 

  ادعؾؼ.اضؾى مـ أحد ادسوظديـ وضع ظلامي ظذ افقرؿي أشػؾ ادسمار 

  إػحقٌ يشر مسوظدك  "افدب افؽبر"ـؾ افـجقم مذ  إػأذ 

 افقرق.مقضعف ظذ 

  مقؿع كجؿي افشمال مـ خلال رشؿ خط مستؼقؿ مـ  وحددجد

 مؼبض افـجؿي افتل مذ إػ "افدب افؽبر"افـجؿ الأول مذ مدقيػ 

 . "ـقـبي افدب افصغر "ـقـبي أورشو افػرظقي 

بوفدب  "يتؿ رشؿ مقؿع جزء مـ ـقـبي أورشو افرئقسي ادسماة   :النتائج

، ظذ "كجؿ افشمال"ـما تؿ رشؿ افـجؿ افؼطبل  افقرق،ظذ  "افؽبر

 افـجقم.خريطي 
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 إػلحر أخرى، يـتؼؾ ادسمار ادعؾؼ ا إػبقـما يـتؼؾ إصبعؽ مـ كجؿي  لماذا؟

ــولي يخطــط فقضــع افـجــقم.  ــد، وبوفت أيضًــو كجــؿ  ويُعــرفمقؿــع جدي

 افشـمالي.افذي يشر إفقف ادحـقر الخقـولي فـلأرض بـوفـجؿ  ،"بقلاريس"

ظذ هذا افـجؿ مـ خلال افسماح فؾـجؿ الأول مذ مدقيـػ  ويؿؽـ افعثقر

 فقؽقن افـجؿ ادمذ. "افدب افؽبر"
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 اهِجٍ المتلأهئ -73

 افـجقم.تحديد شبى تلألأ    بة:الغسض من التجس

 - فس( 9وظوء زجوجل شعتف ) - مصبوح يدوي : المشتخدمة الأدوات

 ؿؾؿ رصوص   - ورق أفقمـققم

 :الخطوات

  ًؿؿ بؼطع ؿطعي مـ رؿوئؼ الأفقمـققم ـبرة بما يؽػل فقضعفو تح

 بثـل هذه افؼطعي بقديؽ. افقظوء وؿؿ

  لجزء افعؾقي بعد افتؿديد كصػف بودوء وضعف ظذ ا إػؿؿ بؿؾء وظوء

 الأفقمـققم.فثـقي 

  شؿ(  11بقصي ) 49أمسؽ ادصبوح افقدوي حقالي  مظؾؿي،مذ ؽرؾي

 افقظوء.مـ أظذ 

  ؿؿ بؿلاحظي افرؿوؿي وتلـد مـ ـقػقي طفقرهو ظـد افـظر إفقفو مـ

 ادضطربي.خلال ادقوه ؽر 

  ادوء اشتؿر مذ تسؾقط افضقء ظز ادوء اثـوء كؼرك بؾطػ ظذ شطح

 بؼؾؿ رصوص.

 .لاحظ ـقػ تظفر افرؿوؿي ظـد افـظر إفقفو مـ خلال ادقوه ادتحرـي 

 .الأدقكققميتسبى ادوء ادتحرك مذ تمقيف افضقء ادـعؽس مـ رؿوئؼ : النتائج

وتتسبى الأمقاج ادقجقدة ظذ شطح  مستؼقؿ،يـتؼؾ افضقء مذ خط  لماذا؟

مختؾػي. هذا افتغقر مذ امدوه  ادوء مذ ترك الأصعي افضقئقي مذ امدوهوت
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الأصعي افضقئقي يسؿك الاكؽسور. وتتكف مصودر افضقء الأخرى مثؾ 

افـجؿ  ويبدو ادتحرـي.افـجقم بـػس افطريؼي ظـدمو يؿر افضقء ظز ادقاد 

متلأفئوً ظـدمو يـظر إفقف مـ الأرض لأن ضقء افـجؿ يؿر ظز ضبؼوت مـ 

قن ادشوهد. ويـحـل افضقء بهذه ظق إػالهقاء ادتحرك ؿبؾ افقصقل 

 فلأرض.افطريؼي لأكف يتحرك ظز مجؿقظوت مـ الهقاء مذ افغلاف الجقي 

لا تؾؿع  وافـجقمادصطؾح افعؾؿل فلأجسوم افلامعي هق افتلأفم. 

)تقمض( ظـدمو يـظر إفقفو مـ مرـبي ؾضوئقي ؾقق افغلاف الجقي فلأرض 

 افـجؿ.قء لأكف لا تقجد مودة ـوؾقي مذ افػضوء فؽسر ض

 


